FORÆLDREFOLDER


AABYBRO BADMINTON CLUB
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Velkommen til Aabybro Badminton Club. Vi er rigtig glade for, at dit barn har lyst til at spille badminton hos os. 
Badminton åbner en helt ny verden for børn (såvel som forældre). Vi vil gøre alt vi kan for at give jeres barn glæden ved at spille badminton i positive fællesskaber. I Aabybro Badminton Club vil i møde begejstring for spillet. I vil møde fokus på fællesskab og klubånd. Vi vil skabe oplevelser for jeres barn. I vil opleve, at der i badminton er meget fokus på fairplay.
Derudover vil vi naturligvis også udvikle jeres barns badmintonspil. 
HUSK
1) Tilmeld dig Aabybro Badminton Clubs Facebookside og medlemsside for ungdom (Aabybro Badminton Club (medlemsgruppe)
2) Sørg for at oprette dit barn på badmintonplayer.dk
3) Få styr på udstyret: indesko, drikkedunk og ketcher (ketcher kan lånes hos os i starten)
4) Orienter jer på hjemmesiden aabybrobc.dk om sociale klubarrangementer og sæt kryds i kalenderen
5) Orienter jer på de sidste sider af denne folder for at få overblik over USU herunder ungdomsudvalget og trænere

Har du spørgsmål?
Så kontakt uu@aabybrobc.dk 

Om at være medlem af Aabybro Badminton Club
Aabybro Badminton Club er en frivillig forening, som har fokus på bredde og fællesskab. Vi vil gerne være mere end en klub, hvor man træner og spiller kampe. Vil vi gerne være en forening, hvor man bliver en del af et fællesskab og lærer om klubånd, frivillighed og styrker relationer på tværs af aldre. 

Fjerbold Jammerbugt
AaBC er en del af Fjerbold Jammerbugt, som er en sammenslutning af badmintonklubberne i Jammerbugt Kommune. Fjerbold Jammerbugt arrangerer bl.a. begynderturneringer og kommunemesterskaber. Vi opfordrer alle nye spillere til at deltage i begge dele, så de lærer at komme ud i hallerne og spille kampe. Der er altid nerver og nervøsitet inden, men bagefter har man allerede fået nye oplevelser og mere rutine. Det plejer at give en succesoplevelse at prøve. 
Derudover arrangerer Fjerbold Jammerbugt fællestræning for klubbernes spillere mv. 

Familiebadminton i Birkelse Hallen
Hver anden fredag (ulige uger) fra klokken 16-18 har AaBC familiebadminton i Birkelse Hallen, hvor medlemmer kan tage familien med og spille badminton gratis. Man skal blot selv huske ketsjer og bolde. 



Den daglige træning
I Aabybro Badminton Club gør trænere og frivillige alt de kan for at jeres børn får gode oplevelser med badminton, både på og udenfor banen. Vi vil gerne skabe sjove og lærerige klub- og træningsmiljøer med fællesskab, fairplay og sved på panden. 
Trænerne i AaBC er uddannede til at tilrettelægge træningen efter dit barns alder og niveau. Dit barn vil udvikle finmotorik, balance, bevægelighed og teknik både gennem spil og leg. Træningens indhold vil variere, men samtidig have en vis form for gentagelse, så vi kan dygtiggøre børnene. Der er fokus på, at det skal være sjovt og samtidig indeholde teknisk træning så vi kan udvikle børnenes badmintonspil. Jo bedre man bliver til badminton, jo sjovere bliver spillet, go det øger lysten til at fortsætte med badminton i mange år.  
I Aabybro Badminton Club har vi forskellige træninger, der afhænger af alder og niveau. Man er normalt inddelt efter alder, således at fx U11 er for børn på 9 og 10 år, U13 er for børn på 11 og 12 år osv. Man kan finde holdoversigter på vores hjemmeside. 
Vi har hjemmebane i DGI-Huset Aabybro. 

Miniton (3-8 år)
Miniton er leg, badminton og socialt samvær for børn i alderen 4-8 år og deres forældre. Børnenes udfordringer tilgodeses ved blandt andet at sænke nettet, bruge balloner i stedet for fjerbolde, anvende korte ketsjere og mange flere redskaber til at gøre det sjovt, lettere og lærerigt. 


Badminton som holdsport (holdturnering)
Spillere fra Aabybro Badminton Club spiller i holdturneringen som hold imod andre klubber. Det er en central del af badminton i AaBC, da det er en stor del af fællesskabet hvor man spiller sammen både drenge og piger. Det er medvirkende til at give en stærk klubånd, at man spiller for fællesskabet og kammeraterne samt børnene får nogle fælles oplevelser. 
Holdturneringen er inddelt efter rækker, alder og niveau for at give udfordringer og sjove kampe.
En holdkamp varer normalt 1 – 1 ½ time. Man spiller typisk to holdkampe pr. gang, så samlet er det 2-3 timer pr. holdkampsrunde.  Der spilles typisk 5-7 holdkampe på en sæson. 
Ved starten på hver sæson sender trænere/ungdomsudvalget forespørgsler ud om hvilke spillere, der kunne tænke sig at spille holdkampe. Trænerne opfordrer desuden spillerne til at deltage.  Holdene sættes af ungdomsudvalget/trænerne. 
Hvert hold skal have en holdleder. Det er typisk en forældre, der varetager holdlederrollen.  AaBC holder ved hver sæsonstart et opstartsmøde for forældre, og vi hjælper jer naturligvis i gang med råd og vejledning i starten, så i er trygge ved holdlederrollen.
AaBC værdsætter når i forældre melder jer som frivillige holdledere. 
Når programmet for holdkampsweekender er klar, vil man kunne se det på badmintonplayer.dk og på vores hjemmeside.   



Spillertøj
Aabybro Badminton Club har aftaler omkring spillertøj. Vi skifter klubtøj ca. hvert andet år. 
Det vil typisk være spillertrøje/shorts og træningsdragt påtrykt vores sponsorer. Tøjet kan købes til medlemspris via vores hjemmeside. Vi ser gerne, at alle spillere der spiller individuelle stævner og holdturneringer bærer klubtøjet. 
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Deltagelse i individuelle turneringer
Det er til turneringer og holdkampe, at børn og unge for alvor bliver bidt af badminton. Til individuelle turneringer mødes vi og dyster imod spillere fra egne og andre klubber. Det er til turneringer, at spillerne afprøver de slag, de har lært til træning samt oplever spændingen ved konkurrence. Det er også til turneringer, at vi skaber relationer til spillere, forældre og trænere fra andre klubber. Der er flere typer af individuelle turneringer i dansk badminton. 
MONRAD - turneringer (begynder) 
En MONRAD-turnering er en god måde at blive introduceret til kampe og turneringer i badminton. Her bliver der spillet små, korte kampe i en sjov og anderledes turneringsform. Børnene lærer at tælle point og vores trænere og frivillige skal nok guide i forhold til regler og hvordan man tæller point. AaBC er med i Fjerbold Jammerbugt (sammenslutning af badmintonklubber i Jammerbugt Kommune) og de opretter årligt MONRAD-turneringer for begyndere. 
· Man tilmelder sig enten gennem klubben eller via badmintonplayer.dk
· Kampene spilles på tid (mellem 7-10 min. pr. kamp)
· Der spilles kun halvbanesingler
· Man spiller flere kampe, hvor modstanderen løbende tilpasses ens eget niveau
· Vi forventer, at forældrene hjælper med at tælle point i løbet af dagen og afvikle kampene
· Turneringen er ikke pointgivende
Målet med MONRAD-turneringer er først og fremmest at børnene skal få en god oplevelse med badminton og have det sjovt. 

Individuelle pointgivende stævner/turneringer 
Pointgivende stævner/turneringer kan spillerne deltage i, når de har lidt mere rutine indenfor badminton. Der vil ofte være begynderrækker og ellers bliver man inddelt efter niveau. 
Man tilmelder sig badmintonplayer.dk. Turneringsprogrammet ved pointgivende turneringer publiceres senest syv dage inden afvikling og findes via Badmintonplayer.dk. Så her skal man lige være opmærksom på programmet. Heri skal du orientere dig om spilletider og læse den praktiske information, som du finder på de første sider i programmet.
· Man tilmelder sit barn på badmintonplayer.dk (Ungdomsudvalget skal nok hjælpe med dette)

· Det koster et deltagergebyr at deltage. 

· Turneringsbordet kalder ud til kampene, men spillerne står selv for at afvikle kampene (dømme på linjerne og stille sig rigtigt). Der er tæller på banerne. 

· Vi laver ved sæsonstart en liste med anbefalede turneringer, som kan findes på vores hjemmeside. 
Det vigtigste er, naturligvis, at børnene oplever glæde og udvikler et sundt forhold til konkurrence. Derudover håber vi, at børnene får en hyggelig dag i hallen med deres klubkammerater og møder børn fra andre klubber. AaBC opfordrer til at forældre fra klubben placerer sig sammen i hallen og bakker hinanden op for at styrke fællesskabet og holdånden i klubben. 

Fairplay i badminton (forældrerollen)
Der er flere regler i badminton, både skrevne og uskrevne og de er gode at kende til, når man er med sine børn til stævner eller holdkampe. I badminton dømmer man selv på de linjer, som er på ens egen banehalvdel. Man skal dømme bolden, som man ser den, og er man i tvivl, skal modstanderen have pointet. (Nogle gange i de yngste årgange kan de blive enige om, at spille pointet om, men lad dem selv finde ud af det). 
De skrevne regler i badminton forbyder alle andre end spillerne at kommentere på linjedomme, pointstilling eller andet omhandlende kampens afvikling. Du må heller ikke komme med taktiske tilråb som: spil mere kort eller smash mod baghånden," mens kampen er i gang. Der er pause mellem sættene, her må man gerne snakke med sit barn og komme med gode råd. 
Gode råd: Før en kamp går man hen til modstanderen, giver et håndtryk (eller siger hej) og præsenterer sig. Når kampen går i gang, spiller man, så godt man kan. Det er okay at blive glad for et vundet point, og man må gerne juble rettet mod sig selv og ikke hånende mod modstanderen. Efter kampen går man hen til sin modstander, giver et håndtryk eller krydser ketsjere (opstået under Corona) og siger tak for kampen UANSET RESULTATET. 
Dit barn vil opleve både sejre og nederlag. Sådan er det både for nye og erfarne badmintonspillere. Nogle børn håndterer uden problemer op- og nedture, mens andre har sværere ved det. Det er okay at ærgre sig efter et nederlag, men det er ikke i orden at slå ketsjeren i gulvet og råbe på banen. Det er en god idé at snakke med dit barn om dette inden I skal til turnering. Snakken kan omhandle de følelser, barnet får i kroppen. 
Det kan også være, at du kan komme med et godt råd til næste kamp, men undgå at tage trænerkasketten på - vær forælder i stedet, det er ofte det, dit barn har brug for! En uskreven regel i badminton er, at man jubler og klapper ikke, hvis modstanderen begår fejl. Har det været en lang og flot duel, er det imidlertid okay at klappe og sige: Flot spillet eller god duel. Det er altid okay at heppe og sige: ”godt kæmpet" eller "kom igen". Men husk på, at begge spillere skal have en god oplevelse.
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Forældreinvolvering og samarbejde
I Aabybro Badminton Club arbejder vores frivillige hver eneste dag for at børnene får gode oplevelse med badminton i vores klub. For at kunne det, så har vi også brug for jer forældre. Vi vil have verdens bedste badmintonklub, så vi har brug for forældre der involverer sig i børnenes badminton og hjælper til med afvikling af forskellige arrangementer. 
Vi har fokus på at AaBC ikke kun er en klub, der samler børnene om at spille og træne badminton. Vi vil gerne være et fællesskab og have en stærk klubånd. Derfor laver vi løbende i sæsonen sociale arrangementer, som kræver forældreinvolvering i forhold til hjælp på dagene med opsætning, bagning af kage mv. Vi håber, at mange byder ind og tager små opgaver, så byrden ikke bliver for stor for den enkelte. Det badmintonmæssige skal vores frivillige/trænere nok tage sig af.  
Planlægningen af sæsonen i ungdomsafdelingen og de sociale arrangementer foregår i Ungdomsudvalget. Her er det nødvendigt at have frivillige forældre med. Ungdomsudvalget mødes 2-4 gange årligt, møderne kan være fysiske eller online. 
Det vigtigste er at forældrene i fællesskab bidrager til at skabe en god klubkultur. I sidste ende arbejder vi på at give børnene nogle gode oplevelser med badminton.
Vi har hold med i holdturneringen. Her har vi brug for at forældrene melder sig som holdledere. Deres opgave er at stå for det praktiske, når børnene skal spille. Opgaven består i at koordinere kørsel, skrive resultater ned på dagen og sende dem ind via badmintonplayer.dk. Ungdomsudvalget skal nok sørge for oplæring og hjælpe til i starten.  

Årshjul og frivillige opgaver
Vi vil rigtig gerne lave sociale arrangementer, der styrker sammenholdet og fællesskabet i AaBC. Til det har vi brug for frivillige hænder, som kan hjælpe til. Vi forventer ikke, at man hjælper til hver gang eller det er de samme der løfter meget. Men, vi har erfaring med at hvis alle bidrager lidt så kommer vi rigtig langt. 
Ved sæsonstart laver Ungdomsudvalget et årshjul med en række sociale arrangementer. Til at realisere de arrangementer har vi brug for forældrehjælp, så vi vil række ud til forældrene når arrangementerne nærmer sig. Her vil der være mindre opgaver. Det vil typisk være små opgaver som fx at hjælpe med at servere mad, bage en kage mv. 
For at arrangementerne kan lykkes, så kræver det er forældrene byder ind på opgaverne. Ellers er vi desværre nødt til at aflyse dem. Så vi håber på stor tilslutning. 


     








Gode råd til forældre
· Lær de uskrevne regler i badminton (fairplay): Det er eksempelvis ikke tilladt at juble eller klappe, hvis modstanderen begår fejl, og det er kun spillerne der kommenterer på hændelser i kampene. Efterlever du de uskrevne regler, er det også nemmere for dit barn at navigere i dem

· Mød op i hallen – dit barn ønsker det

· Vær forældre til træning og kamp – vi har kompetente trænere i klubben der mestrer det taktiske og tekniske

· Badminton er også en holdsport: støt alle – ikke kun dit eget barn har behov for ros. Det er i fællesskab med andre, at dit barn får de allerstørste oplevelser i sporten. 

· Engagér dig i badminton – er du involveret og viser interesse for dit barns sport smitter det af og motiverer. Det kan være alt fra holdlederopgaver, til kørsel og praktisk hjælp i foreningsregi. 







Yderligere informationer
Aabybrobc.dk, Klubbens egen hjemmeside, hvor man finder informationer om hold, kampe og arrangementer, man kan tilmelde sig til hold og man kan finde informationer om klubben. 

Badmintonplayer.dk, som indeholder bl.a. oversigter over klubber, turneringstilmelding, ranglistepoint mv. 

Dgi.dk, hvor du kan finde badmintonskoler og – lejre, badmintonevents, Miniton og meget andet

Facebook, her har vi flere forskellige sider man kan tilmelde sig. Her kommer en del information. 
· Aabybro Badminton Club
· Aabybro Badminton Club (Medlemsside)
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